

# Москва-Крым – Территория талантов

14 мая 2022 года в Москве, в большом концертном зале дворца детского творчества «Воробьёвы горы» прошел заключительный гала-концерт, посвященный VII комплексному образовательному проекту «Москва – Крым – Территория талантов» («Воссоединение Крыма с Россией»).

В 2015/2016 учебном году московский дворец творчества детей и молодежи «Севастополь» стал инициатором комплексного образовательного проекта «Воссоединение Крыма с Россией», цель которого – интеграция исторического наследия Крыма в общероссийское образование посредством демонстрации умений и навыков, полученных учащимися при освоении программ дополнительного образования различной направленности.

I проект «Воссоединение Крыма с Россией» реализовывался с октября 2015-го до сентября 2016 года. В рамках проекта прошли 4 творческих конкурса по 12 номинациям, 18 концертов, была открыта уникальная экспозиция «Восстановление исторической справедливости» в музее истории Черноморского флота, работали фотовыставки. В мае 2016 года в Москву приехали детские творческие коллективы из Севастополя для знакомства со столицей России и участия в мероприятиях проекта.

Интерес москвичей и гостей столицы к творчеству ребят – победителей конкурса подсказал организаторам новый формат



реализации проекта – передвижные фотовыставки учащихся. Летом 2016-го автомобильная колонна Российского клуба владельцев внедорожных автомобилей Toyota Tundra проследовала по семи городам России по маршруту «Москва – Воронеж – Ростов-на-Дону – Краснодар – Симферополь – Ялта – Севастополь». В каждом городе участники автопробега разворачивали передвижную фотовыставку из 50 работ – победителей и призеров фотоконкурса «Россия – Крым – Севастополь». Участники автопробега возлагали цветы к памятникам погибшим воинам,

встречались с представителями региональных систем образования, ветеранами, воспитанниками военно-патриотических клубов.

В конце августа 2016 года в Севастополе прошел заключительный гала-концерт I проекта «Воссоединение Крыма с Россией», в нем приняли участие детские творческие коллективы образовательных организаций из Москвы и Севастополя. Всего проект охватил 50 регионов России и более 10 тысяч человек.

В 2016/2017 году II проект «Воссоединение Крыма с Россией» вошел в перечень конкурсных

мероприятий, рекомендованных Департаментом образования и науки города Москвы.

В рамках проекта, проходившего с января 2016-го до сентября 2017 года, на различных площадках Москвы состоялись 6 конкурсов по 17 номинациям, выставка работ лауреатов смотра «Крымский вернисаж», а также концерт и церемония награждения победителей. В концерте приняли участие 28 творческих коллективов из разных образовательных организаций столицы.

В июне 2017 года группа воспитанников дворца творчества «Севастополь» посетила Республику Крым для проведения заключительного гала-концерта и экскурсионной, культурно-образовательной программы.

Во II проекте «Воссоединение Крыма с Россией» приняли участие около 15 тысяч человек: учащиеся образовательных организаций Москвы, Подмосковья и некоторых регионов РФ.

В III проекте «Воссоединение Крыма с Россией» (время реализации октябрь 2017 – август 2018 года) участвовали более 20 тысяч человек из 47 регионов



России. Были проведены 12 мероприятий, в офлайн- и онлайн-форматах по 45 номинациям.

В июне 2018 года группа воспитанников дворца творчества посетила Республику Крым и провела заключительный гала-концерт III проекта.

В октябре 2018 года был дан старт IV комплексному образовательному проекту «Воссоединение Крыма с Россией».

В период с октября 2018-го по сентябрь 2019 года прошли 12 конкурсов по 54 номинациям.

В связи с открытием моста через Керченский пролив появи-

лись новые мероприятия проекта: открытый конкурс по робототехнике «Крымский мост – два берега России», конкурс «Крымский вернисаж» на тему «Крымский мост. Мы вместе!», конкурсы «История Российского флота», «Крым в топонимике Москвы, Севастополя и Керчи», литературный конкурс «Москва, Севастополь, Керчь – города-герои».

В июне 2019 года группа воспитанников дворца посетила Республику Крым для закрытия IV проекта и проведения двух гала-конcertов в городе-герое Севастополе и Симферополе. В





проекте приняли участие почти 42 тысячи человек.

В ноябре 2019 года открылся V комплексный образовательный проект «Воссоединение Крыма с Россией».

В этом проекте появились новые номинации и спортивные турниры, в том числе:

1. Большой спортивный фестиваль единоборств «В единстве наша сила».

2. Конкурс «Технологии. Моделирование. Дизайн».

3. Передвижная фотовыставка, посвященная 75-летию Победы в Великой Отечественной войне и

5-летию проекта «Воссоединение Крыма с Россией».

4. Фестиваль-конкурс «Вместе мы сильнее!» для детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ).

В рамках проекта с ноября 2019 года по июнь 2020-го прошли 11 мероприятий по 63 номинациям: 39 в реальном времени и 24 в онлайн-формате (из-за ограничений в связи с пандемией коронавируса). В мероприятиях участвовали более 56 тысяч человек: учащиеся образовательных организаций города Москвы и Подмосковья,

а также педагоги, родители, ветераны.

В 2020/2021 учебном году проект вошел в перечень мероприятий, рекомендованных Департаментом образования и науки города Москвы, с новым названием «Москва – Крым – Территория талантов».

В VI проекте «Москва – Крым – Территория талантов» с 18 ноября 2020 года по 31 мая 2021-го приняли участие более 53 тысяч человек, проведены 13 мероприятий по 71 номинации.

В октябре 2021 года был открыт VII проект «Москва –





Крым – Территория талантов». В период с января по май 2022 года в нем участвовали около 50 тысяч человек: учащиеся образовательных организаций Москвы и Подмосковья, 7 федеральных округов, 38 регионов и 73 города России. В рамках проекта прошли 27 мероприятий по 76 номинациям. Кульминацией проекта стал масштабный гала-концерт, в котором приняли участие победители конкурса «Мастер сцены». Все они получили кубки и дипломы. На концерте присутствовали почетные гости: директор дворца детского творчества

«Севастополец» А.И. Исхаков; председатель Объединенного совета ветеранов военно-морского флота Московского комитета ветеранов войны капитан 1-го ранга В.И. Васильев; председатель Региональной общественной организации ветеранов войны и военной службы Краснознаменного Черноморского флота капитан 1-го ранга А.Л. Егоров; главный редактор информационно-правового вестника «Московский омбудсмен», заместитель председателя Общественного экспертного совета при Уполномоченном по

правам человека в городе Москве К.А. Галузин; координатор региональной общественной организации «Объединение многодетных семей города Москвы» А.В. Подарин; координатор проекта «Экософия» президентской платформы «Россия – страна возможностей» Е.А. Подарина; руководитель музея истории Черноморского флота им. генерал-лейтенанта Петра Алексеевича Моргунова капитан 1-го ранга А.М. Фатеев.

Всего с 2015 по 2022 год в проекте приняли участие почти 250 тысяч человек!

